
  
COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS 

 

ACTA NÚMERO 160/XII/ 3.ª SL 

 

Aos 16 dias do mês de abril de 2014, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de 

Assuntos Europeus, na sala 9 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a 

seguinte Ordem do Dia: 

     

 

 1.   Informações e outros assuntos 

 

 2.   Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do escrutínio 

de iniciativas europeias: 

 

a) Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO relativo à notificação e à transparência das operações de 

financiamento através de valores mobiliários [COM(2014)40] objeto de 

Relatório das Comissões de Orçamento, Finanças e Administração Pública e 

de Economia e Obras Públicas 

  Deputado Autor de Parecer: Rui Barreto (CDS-PP) 

 

b) RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO 

CONSELHO relativo à operação global de controlos oficiais nos Estados-

Membros sobre a segurança dos alimentos, a saúde e o bem-estar dos animais 

e a fitossanidade [COM(2013)681] objeto de Relatório da Comissão de 

Agricultura e Mar 

 Deputada Autora de Parecer: Lídia Bulcão (PSD) 

 

c) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO E AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU sobre a 

avaliação das regulamentações nacionais em matéria de acesso a 

determinadas profissões [COM(2013)676] objeto de Relatório da Comissão de 

Segurança Social e Trabalho  

 Deputado Autor de Parecer: Bruno Coimbra (PSD) 
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d) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO 

CONSELHO sobre o funcionamento do sistema «porto seguro» na perspetiva 

dos cidadãos da UE e das empresas estabelecidas na UE [COM(2013)847] 

objeto de Relatório da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, 

Liberdades e Garantias  

 Deputado Autor de Parecer: Catarina Martins (BE) 

 

e) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ 

DAS REGIÕES _ Uma nova estratégia da UE para as florestas e o setor 

florestal [COM(2013)659] objeto de Relatório da Comissão de Agricultura e Mar

 Deputado Autor de Parecer: Jacinto Serrão (PS) 

 

f) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO 

CONSELHO Restabelecer a confiança nos fluxos de dados entre a UE e os 

EUA [COM(2013)846] objeto de Relatório da Comissão de Assuntos 

Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias  

 Deputado Autor de Parecer: José Ribeiro e Castro (CDS-PP) 

 

g) RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ 

DAS REGIÕES - Avaliação ex post das Capitais Europeias da Cultura 2012 

(Guimarães e Maribor) [COM(2014)10], que foi objeto de escrutínio por parte 

da Comissão de Educação, Ciência e Cultura 

 Deputado Autor de Parecer: Sérgio Azevedo (PSD) 

 

h) Proposta de DECISÃO DE EXECUÇÃO DO CONSELHO que aprova a 

atualização do programa de ajustamento macroeconómico de Portugal 

[COM(2014)54], que foi objeto de escrutínio por parte da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Administração Pública 

 Deputado Autor de Parecer: Vitalino Canas (PS) 
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i) Proposta de DECISÃO DE EXECUÇÃO DO CONSELHO que altera a 

Decisão de Execução 2011/344/UE relativa à concessão de assistência 

financeira da União a Portugal [COM(2014)55], que foi objeto de escrutínio por 

parte da Comissão de Orçamento, Finanças e Administração Pública 

 Deputado Autor de Parecer: Nuno Matias (PSD)  

 

 3.   Apreciação e votação das Atas n.ºs 158/XII e 159/XII relativas às reuniões 

de 9 e 11 de abril de 2014. 

 

 

___________________ 

     

 1.   Informações e outros assuntos 

 

O Senhor Presidente começou por informar os Senhores Deputados que: 

 

1 – Tinham sido enviados ofícios a todas as Comissões e às Assembleias Legislativas 
das regiões Autónomas, solicitando indicação das iniciativas selecionadas até dia 30 
de abril. 
 
2 - Na última reunião tinha sido acordado que tentar agendar a audição do Secretário 
de Estado dos Assuntos Europeus para o dia 30 de abril. Posteriormente, informação 
produzida pelo Gabinete deu nota de que o membro do Governo estaria toda a 
semana ausente no estrangeiro.  

 
Nesse momento, produzido um debate sobre o assunto, foi deliberado propor o 
dia 6 de maio para a realização da audição do Secretário de Estado dos 
Assuntos Europeus.  
 

3 - A audiência do Secretário de Estado da Integração Europeia do Montenegro com a 
Mesa e os Coordenadores tinha sido agendada para o dia 20 de maio, às 15h30. 

 
4 – A visita do Tweede Kamer do Parlamento dos Países Baixos encontrava-se 
agendada para os dias 7 e 9 de julho, embora ainda não existisse um programa 
provisório. 
 
5 – A audiência com o Embaixador de Itália para efeito de apresentação dos objetivos 
e prioridades da Presidência italiana do Conselho da União Europeia tinha ficado 
marcada para o dia 1 de julho de 2014, às 16h00. 
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6 – No âmbito da visita a Portugal do Vice-Primeiro Ministro e Ministro dos Negócios 
Estrangeiros e Assuntos Europeus da Eslováquia, nos dias 5 e 6 de junho, seria 
realizada uma reunião conjunta das Comissões de Assuntos Europeus e de Negócios 
Estrangeiros e Comunidades Portuguesas, preferencialmente para a CAE, no dia 5 de 
junho. 
 
7- No contexto da designação da delegação da CAE à LI COSAC, em Atenas, nos 
dias 15 a 17 de junho, numa primeira abordagem sobre o assunto, os Grupos 
Parlamentares do PSD e do PS indicaram os Senhores Deputados António Rodrigues 
(PSD), Carlos São Martinho (PSD), Vitalino Canas (PS) e Alberto Costa (PS). No 
entanto, esta matéria seria debatida mais aprofundadamente, na reunião seguinte, 
para de entre outras matérias, concluir a composição da referida delegação.  
 
8 - A reunião ordinária da CAE seguinte teria lugar no dia 22 de abril, às 16h00, 
iniciando-se com a audição do Ministro de Estado e dos Negócios Estrangeiros, ao 
abrigo do Artigo 104.º do Regimento da Assembleia da República.  
 

Outros assuntos: 

 

1 - O Senhor Presidente informou que, tendo presente o convite formulado pelo 

Presidente da Comissão Europeia para participar na Conferência "Portugal: Rumo ao 

crescimento e emprego. Fundos e Programas Europeus: solidariedade ao serviço da 

economia portuguesa", realizado no dia 11 de abril, tinha-lhe endereçado uma carta a 

agradecer mas, também a dar nota do interesse dos Senhores Deputados da CAE em 

participar na mesma, na sequência de informação prestada pela Representação da 

Comissão Europeia em Portugal de que o referido convite era pessoal e 

intransmissível. 

 

 

2 – O Senhor Presidente pronunciou-se sobre a necessidade de ser manifestada 

preocupação pelos últimos acontecimentos decorridos na Ucrânia e que vinham 

promovendo o agravamento do conflito.  

 

 
    2.   Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do escrutínio 
de iniciativas europeias: 

 

a) Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO relativo à notificação e à transparência das operações de 

financiamento através de valores mobiliários [COM(2014)40] objeto de 

Relatório das Comissões de Orçamento, Finanças e Administração 

Pública e de Economia e Obras Públicas  

 Deputado Autor de Parecer: Rui Barreto (CDS-PP) 
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Por necessidade imperiosa de participar na reunião de outra Comissão que decorria 

em simultâneo, o Senhor Deputado Rui Barreto (CDS-PP) ao ter que se ausentar 

solicitou ao Senhor Presidente da Comissão que procedesse à apresentação do 

Parecer. 

 

Nesses termos, efetuada a apresentação pelo Senhor Presidente foi o Parecer 

submetido a votação e aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do CDS-

PP, PCP e BE. 

     

b) RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO 

CONSELHO relativo à operação global de controlos oficiais nos Estados-

Membros sobre a segurança dos alimentos, a saúde e o bem-estar dos 

animais e a fitossanidade [COM(2013)681] objeto de Relatório da 

Comissão de Agricultura e Mar 

 Deputada Autora de Parecer: Lídia Bulcão (PSD) 

 

Este ponto da ordem de trabalhos foi adiado para a reunião seguinte. 

 

c) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO E AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU sobre a 

avaliação das regulamentações nacionais em matéria de acesso a 

determinadas profissões [COM(2013)676] objeto de Relatório da 

Comissão de Segurança Social e Trabalho  

 Deputado Autor de Parecer: Bruno Coimbra (PSD) 

 

Este ponto da ordem de trabalhos foi adiado para a reunião seguinte. 

 

d) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E 

AO CONSELHO sobre o funcionamento do sistema «porto seguro» na 

perspetiva dos cidadãos da UE e das empresas estabelecidas na UE 

[COM(2013)847] objeto de Relatório da Comissão de Assuntos 

Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias  
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 Deputado Autor de Parecer: Catarina Martins (BE) 

 

Este ponto da ordem de trabalhos foi adiado para a reunião seguinte. 

 

e) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO 

COMITÉ DAS REGIÕES - Uma nova estratégia da UE para as florestas e o 

setor florestal [COM(2013)659] objeto de Relatório da Comissão de 

Agricultura e Mar Deputado Autor de Parecer: Jacinto Serrão (PS) 

 

O Parecer foi apresentado pelo Senhor Deputado Carlos Zorrinho (PS), o qual foi 

submetido a votação e aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do CDS-

PP e BE. 

 

f) COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E 

AO CONSELHO Restabelecer a confiança nos fluxos de dados entre a UE 

e os EUA [COM(2013)846] objeto de Relatório da Comissão de Assuntos 

Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias  

 Deputado Autor de Parecer: José Ribeiro e Castro (CDS-PP) 

 

Este ponto da ordem de trabalhos foi adiado para a reunião seguinte. 

 

g) RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 

CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO 

COMITÉ DAS REGIÕES - Avaliação ex post das Capitais Europeias da 

Cultura 2012 (Guimarães e Maribor) [COM(2014)10], que foi objeto de 

escrutínio por parte da Comissão de Educação, Ciência e Cultura 

 Deputado Autor de Parecer: Sérgio Azevedo (PSD) 

 

O Senhor Deputado Sérgio Azevedo (PSD) apresentou o Parecer, o qual foi submetido 

a votação e aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do CDS-PP, PCP e 

BE. 
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h) Proposta de DECISÃO DE EXECUÇÃO DO CONSELHO que aprova 

a atualização do programa de ajustamento macroeconómico de Portugal 

[COM(2014)54], que foi objeto de escrutínio por parte da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Administração Pública 

 Deputado Autor de Parecer: Vitalino Canas (PS) 

 

O Parecer foi apresentado pelo Senhor Deputado Carlos Zorrinho (PS), após o que, 

submetido a votação foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do CDS-

PP, PCP e BE. 

 

i) Proposta de DECISÃO DE EXECUÇÃO DO CONSELHO que altera a 

Decisão de Execução 2011/344/UE relativa à concessão de assistência 

financeira da União a Portugal [COM(2014)55], que foi objeto de escrutínio 

por parte da Comissão de Orçamento, Finanças e Administração Pública 

 Deputado Autor de Parecer: Nuno Matias (PSD)  

 

O Parecer foi apresentado pelo Senhor Presidente da Comissão, após o que, 

submetido a votação foi aprovado com os votos a favor do PSD e PS, o voto contra do 

PCP, registando-se a ausência do CDS-PP e BE. 

 

 3.   Apreciação e votação das Atas n.ºs 158/XII e 159/XII relativas às 

reuniões de 9 e 11 de abril de 2014. 

 

O Senhor Presidente da Comissão submeteu a votação as Atas n.ºs 158/XII e 159/XII 

relativas às reuniões de 9 e 11 de abril de 2014, as quais foram aprovadas por 

unanimidade, registando-se a ausência do PCP e BE. 

 

 

A reunião foi encerrada às 10:55 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 21 abril 2014. 
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O PRESIDENTE  

 

 

(PAULO MOTA PINTO) 
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Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Ana Catarina Mendonça Mendes 
 António Cardoso 
 António Rodrigues 
 Carlos Costa Neves 
 Carlos Zorrinho 
 Duarte Marques 
 João Lobo 
 José Ribeiro e Castro 
 Paula Baptista 
 Paulo Mota Pinto 
 Rui Barreto 
 Sérgio Azevedo 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Alberto Costa 
 Carlos São Martinho 
 Catarina Martins 
 Gabriel Côrte-Real Goucha 
 Jacinto Serrão 
 Pedro Silva Pereira 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Nuno Filipe Matias 
 Vitalino Canas 
 
 


